



# 編者的話

系列報導：巡迴—「農田水利事業經營策略暨願景展望」：桃園台地埤塘調節石門水庫水源續存與利用共同強化灌溉用水的穩定性。農地重劃後，部分埤塘功成身退，都市發展埤塘成建地改善財務結構，而前進馬祖投資辦理擴大灌溉服務，改善離島農業經營，又轉身為觀光、生態等作用，造就「萬坪水景」住宅區。由此報導方知曉桃園埤塘功能近乎完美。

農政專區：農田水利署於民國92年建置「農田水利工務管考系統」簡資彙整，提升管理效率，在105年辦理轉置工務管考系統由點座標進展為區位導入，可掌握全工程分布及各工程進度、經費、位置，透明工程生命週期。現階段管考系統再整合資訊管理(MIS)與地理資訊(GIS)，讓管理者在決策上得到支援在檢視工程上更添利器。

專題報導：嘉南大圳與時俱進的水利設施增加水田面積，近年設施改善又結合農業生活並配合人文景觀，友善工法的施做更減輕環境負擔。因應極端氣候，未來水利設施也將更新建置；桃園管理處於109年12月1日成立不動產查估小組，不動產估價為專業的工作，程序嚴謹又綜合客觀因素方得至。守護並活化非事業用不動產桃管又一積極作為。

現場傳真：彰化管理處新卸任交接，貢獻農田水利事業38年劉處長淑華榮卸；陳處長文祺新任，期許繼往開來為彰化管理處開創新頁。

農訊交流：吳再欽編輯委員報導農村農民農食有三：

其一，水利小組長陳志男十年種樹成涼蔭，鄉里民間迴佳音；僧行植下苦楝樹，蟬鳴鳥唱了無煙。

其二，食用破布子在現今不連結芒果毒，著重於整腸助消化。煮凝冷凍存放不過鹹口味，烹煮鮮魚更增滋味。

其三，50年間歌仔戲的興衰起蔽也是駱美慧女士的跌宕人生。人生如戲，戲也如人生，不隨波逐流是人性中可貴的堅持。

水利走筆：單乙安君11號公路故事又一篇，描述原鄉圳頭祭種種，情真意切、絲絲入扣；非事業用地之活化租賃應於出租後定期巡查使用狀況，且看臺中管理處實際案例。